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Slovo Náčelníka 
 

 Měsíc únor za námi a já se nyní zmíním o tom, 

co se v tomto měsíc stalo a co je dále v plánu. 

Začnu náborem na III.ZŠ v Zábřeze kam jsem se já a 

Lišák vydali nabrat nové členy. Prošli jsme sedm tříd a 

myslím, ţe program do 15 minut na kaţdou třídu jsme 

měli zajímavý a určitě jsme několik dětí i zaujali. Další 

den však před školu na sraz nikdo nedošel. A já byl 

velmi nemile zaskočen, protoţe jsem tohle nečekal. 

Coţ znamená, ţe nemáme ani jednoho nováčka. 

Jiţ před vánocemi jsme se však domluvili, ţe v případě 

kdy se nám nábor nepodaří, zkusíme zaujmout nějaké děti v Leštině a 

vytvořit zde znovu druţinu. Doufám, ţe se nám náš plán povede! A 

taktéţ zde budeme muset zřídit klubovnu, coţ by neměl být problém. 

Pokud se zde druţina vytvoří, znamenalo by to vznik dvou nových 

druţin v Zábřeze z řad našich členů, přičemţ by druţina s mladšími 

kluky byla vedena Mičkinikwou. 

Dále naše řady opustil Matýsek. Coţ je nemilé. 

Taktéţ je jiţ jasné místo našeho letošního tábora – máme zapůjčenou 

louku od oddílu Hvězda Severu a budeme tak tábořit po dlouhé době 
někde jinde neţ ve Štítech!  Termín je stále 2 aţ 16. července. Bliţší 

informace o táboře dostanete v nejbliţší době.  

Registrace: jak byl na začátku roku kaţdý informován, budou se 

vybírat peníze za registraci kaţdého našeho člena do Junáku. A to 

300Kč – tato registrace je mimo náš oddíl avšak je potřebná, neboť 

nám udrţí status oddílu v organizaci a s tím i spojené výhody, ale navíc 

kaţdý registrovaný člen obdrţí pojištění a domů poštou skautský 
časopis. Kdy se budou peníze a jak vybírat se dozvíte   

Na plotě si jiţ nevšimnete cedule našeho oddílu – místo pro reklamu.  

V tomto měsíci byl naplánován Zimní tábor, avšak přes nepřízeň 
počasí, se letos opět nekonal, škoda   

A to je pro toto číslo vše! 
 
kontakt: Michal Kunrt – 776 187 859 
  e-mail – michalkunrt@seznam.cz 
       Ohiyesa 

mailto:michalkunrt@seznam.cz


ŠAMANSKÝ TAM-TAM 

 

V poslední době se všem mladším bojovníkům 

dostává do rukou informačník Ohnivecký 

wampum, kde se snaţím pro naše bojovníky 

přinášet nové náměty na plnění orlích per. 

Myslím, ţe se nám celkem daří  pokračovat 

v plnění kmenových zkoušek a to dokazuje 

také počet OP a hodností, které naši bojovníci 

v činnosti kmene získali. 

Na konci měsíce vran se uskuteční 83. sněm 

kmene, který bude ukázkou snah bojovníků o 

cestu k vrcholu hory.  

Na poslední kmenovce, kde jsem připravoval 

program jsem se tentokrát vrhl do oblasti 

dravých ptáků. Nedávno jsem viděl film o 

sovách a tak jsem měl tak trochu motivaci. 

Připravil jsem si hned několik her a zkoušek pro účastníky kmenovky a 

byl jsem zvědav, jak se moje snaha bude líbit členům. Překvapivě si 

kluci věděli rady ze sovicí sněţnou, sovou pálenou, výrem velkým, 

kalousem ušatým a po pár hrách uţ pro ně nebyl problém poznat 

výrečka malého, kulíška nejmenšího či sýčka obecného. Na konci 

schůzky se tak mohl radovat bratr Holub, který si toto OP splnil. Waste 

bojovníku  

 

KNIHA ROUCH DOKONČENA  
 

V neděli 27. února se konečně udělala 

poslední tečka v připravované knize o 

obřadních oděvech, které jsou tradičním 

kmenovým oděvem na sněmech či jiných 

aktivitách. V knize nalezneme také většinu 

obřadních rouch, která byla v našem 

kmeni ušita. Myslím, ţe nám neuniklo 

ţádné krásné šavanské roucho. Našich 

skoro 80 rouch patří největšímu počtu 

v knize.Poděkování patří všem Šavanům, 

kteří se prakticky na knize podíleli. 



A to Lišák, Dráček, Ječmínek, Gedţitka, Ohiyesa, Wyoming, Tahoanah, 

Mičkinikwa a také náš pomocník šaman Tuwankaha. Kniha měla 

původně mít okolo 200 stran, ale nakonec se podařilo sesbírat materiál 

na 496 stran. Kniha je jedinečným dílem ekumenického skautingu . 

Křest knihy proběhne 16. dubna 2011 na DDM. Určitě pozveme i vaše 

rodiče a moţná to povede k vylepšení vašich šavanských rouch. A to by 
bylo moc fajn 

ZNALOST UZLŮ 
V letošním kmenovém roce jsme si vyzkoušeli mnohé netradičních uzlů 

a jak víte je v tomto oboru nejedno orlí pero a proto vám vypíši co 

jsme vyzkoušeli  

Zlodějský uzel, ambulantní uzel, chirurgický uzel, akademický uzel, 

pijácký uzel, pouta, osmička, osmičková smyčka, osmičková spojka, 

katovský uzel, uzlinka, liščí úvaz, lodní uzel, dračí smyčka, 

zkracovačka, převrácená zkracovačka, zajištěná zkracovačka, škotová 

spojka, rybářská spojka… určitě jsem ještě na některé zapomněl, ale i 

tak jich je 19! 

Kolik jich uváţeš Ty?     



POHLED DO HISTORIE – 1989 

BŘEZEN 
 
V měsíci vran se naši bojovníci účastní lakrosové 24 

hodinovky. Zde nakonec vítězí Modří nad Bílými 575 : 
556……  3.-4. března  

5. března 1989 
Scházíme se u zábřeţského hřbitova a vyráţíme 

směrem na nedalekou obec Nemile. Na okraji této 

obce se stáčíme směrem na nedalekou Račici a po 

cestě se věnujeme určování stromů, ale pro většinu 

bojovníků je to velký problém. Jak nemá strom listy 
neví si rady  

Na Račici hrajeme hry a závěr akce se  šavanské 

rody prezentují Tancem. Viděl jsem k blíţícímu se sněmu kmene 

Shawnee. Akci vedl náčelník Mičkinikwa. 

18. března 1989 - kmenovka Vodní závod  
V historii zábřeţského 

tábornického oddílu Stopaři 

patří tento znalostní závod 

k velké tradici. Tentokrát se 

naši bojovníci schází na 

tradičním místě u lihovaru. 

Tam také doráţí tábornický 

oddíl Poutníci, kteří začali 

v našem městě nedávno 

svoji činnost. Kaţdý účastník 

akce má s sebou ešus. Na 

stanovištích nás čeká plno 

klasických tábornických 

dovedností jako -  

morseovka, vázání 6 

základních uzlů a také střelba …Nakonec si vedou nejlépe členové 

oddílu Poutníci Miki a Komár, kteří se o dva roky později stávají velkou 

posilou našeho kmene Shawnee. Z našeho kmene se akce účastní 

Drobek, Potkan,Veverčák, Mstitel, Agitan, Kos, Soptík, Kamzík, Ještěr, 

Sup, Tony, Hraboš a vedení kmene. 



4. SNĚM KMENE SHAWNEE - 25.3.1989 
Tento náš sněm se koná na sněmovišti U 

jezírka. Toto místo patří mezi tradiční 

sněmoviště zábřeţských oddílů. Ve sněmovním 

kruhu zasedá velké mnoţství účastníků. Je zde 

36 bojovníků kmene a 7 hostů z kmene Naška-

pi/ oddílu Ţab – dívčího tábornického oddílu 

Zábřeh / Sněm vede wagamed Tiskemanis a je 

to jeho první sněm, kde má moţnost uplatnit 

svoji wagamedskou odbornost. Tiskemanis 

předčasně umírá v roce 1997. Je zde uděleno 

150 OP a 3 Mistrovství LM. Agitan a Ještěr jsou 

zde pasováni do hodnosti Vanata a Harry, 

Sýček a Vuk pak do hodnosti Gaoseda. Sagamory se stávají Siven a 

Havran. Podnáčelníkem kmene se stává Pavel Švéda – Šimpanz. Jako 

nový šaman je představen Sachem Mičkinikwa – Malá ţelva z klanu 

Horských lvů. 

 



Den deskových her 
19. 2. 2010 

V sobotu 19. února 2011 se sešla elita 

oddílu na klubovně, aby se oddávali celé 

odpoledne hraní deskových her, popíjení levné 

minerálky a pojídání chipsů a kdo-ví-čeho. Sešli 

jsme se kolem 14:00 na klubovně a to jiţ byly 

nachystané hry a bylo zatopeno. Celkem se nás 

sešlo 11, nebo 12 a z toho 3 lidi „rozhodčí“ z řad 

vedení a klanů. 

Celé odpoledne probíhalo ve volném duchu a snaţili jsme se 

udělat si pohodový den vyplnění hraním her. Výsledek všech zápasů se 

však zapisoval a násobil příslušným koeficientem, aby se na konci 

mohly na konci vyhlásit výsledky. 

Na výběr bylo celkem obstojné mnoţství her. Celkem šlo asi o 

20 her a další jejich alternativy. Zmínil bych hlavně tyto: Osadníci 
z Katanu,  Bang, šachy/dáma, Kris kros, Sabotér (velice oblíbený ) a 

mnohé další známé i méně známé herní tituly. Jednou se tam dokonce 

ukázal i Twister, který donesl někdo s osazenstva. 

Určitě vás ale zajímají hlavně výsledky, tak tady jsou: 

1. Drápal 90 

2. Skokan 80 

3. Holub 77 

4. Patrik 76 

5. Dan 75 

6. Vojta 69 

7. Ohiyesa 67 

8. Javor 64 

9. Netopýr 60 

10. Top 54 

11. Bobr 41 

12. Ječmen 40 



 

 Na Drápala – vítěze čekala sladká 

odměna v podobě kilové náloţe 

sladkostí, které jsme mu ale velice 

úspěšně načali po vyhlášení výsledků. 

Ještě ţe je Drápal takový hodný kluk a 
podělí se . Dokonce i vedení, které 

vůbec nemělo hrát, si nakonec vyslouţilo 

nějakou bodovou příděl za odehrané hry.  

 Pro zajímavost nejvíce vítězství 

(kdyţ nepočítám dámu) má Dan a Javor. 

Nejhodnotnější vítězství vybojoval po 

dlouhém boji Drápal.  

 Pevně věřím, ţe se akce 

všem zúčastněným líbila a doufám, 

ţe se ještě někdy v budoucnu 

zopakuje s větším počtem hráčů.  

 Na závěr bych chtěl 

poděkovat Ohiyesovi za jeho 

přednášku o hře Warhammer a za 

pomoc s organizací a stejně tak 

bych chtěl poděkovat Ječmenovi za 

pomoc při organizaci. 

Netopýr 



Expedice do polárních pustin 
12. - 13. 2. 2011 

V polovině února se náš oddíl 

po několika letech opět vydal na 

víkend do písařovské Hájenky. 

Tématem akce byla ztroskotaná 

expedice do polárních krajů, která se 

pokouší přivolat záchranu a dostat se 

domů. Ale popořadě. Sraz byl v sobotu 

ráno na Valové a sešlo se nás celkem 

sedm mladších bojovníků, dále 

kompletní klan Horského Lva a taky 

pomohli Ječmen, Betty a v Bludově se k nám připojil Lišák. 

Mladší bojovníci se rozdělili do dvou skupin (polárních expedic) - 

v první, která si zvolila naprosto nezapamatovatelný název, byl Top, 

Javor a Joţo. Druhá skupina měla název "Denně čerstvé pečivo" a byli 

v ní Bobr, Patrik, Vojta a Holub. Na Hájenku jsme dorazili kolem desáté 

hodiny a prvním úkolem bylo uvařit polévku na ohni. Nešlo to úplně 

hladce, místy to byl trochu boj a oheň se podařilo rozdělat jen výpravě 

s nezapamatovatelným názvem, takţe po nějakých dvou hodinách 

uspěla. Denně čerstvé pečivo dodělalo potom polévku na ohni té první 

skupiny, takţe úplně o hladu taky nebylo. No a mimo to připravil 

Waope v chatě rizoto, takţe se vlastně mohli dobře najíst úplně všichni. 

Odpoledně pak bylo věnované 

dalšímu úkolu obou skupin, který měl 

vést k jejich záchraně z polárních 

krajů. Jelikoţ v jejich vysílsčce chyběl 

palivový článek, nebylo moţné dát 

vědět záchranné výpravě svoji 

polohu a palivové články tak měly 

obě skupiny zkusit získat ze zásob 

letadla, které tu v okolí snad kdysi 

před lety ztroskotalo. 

Nejdřív bylo potřeba rozluštit anglicky psaný text, který pomohl 

navést obě party na stopu místa, kde se vrak letadla zřejmě nachází. I 

luštění angličtiny byl tuhý boj, ale i tady obě skupiny nakonec uspěly a 

někdy před čtvrtou hodinou vyrazily do terénu hledat ztroskotané 

letadlo. Jelikoţ ale ani cesta nebyla úplně snadná a do tmy uţ moc času 



nezbývalo, ani jedné skupince se nakonec vrak letadla (který byl ve 

skutečnosti na Kříţové Hoře nad Červenou Vodou) najít nepodařilo a 

potřebný palivový článek tedy nezískala. Po návratu se podařilo při 

plnění náhradního úkolu získat palivový článek alespoň partě s 

nezapamatovatelným názvem. 

Pak uţ jsme zalezli do chaty, zahřáli se u kamen (někteří to 

opravdu potřebovali), dali si k večeři puding a následovala vědomostní 

soutěţ "Boj o bonboniéru", ve které exceloval především Vojta, jehoţ 

dvojice (tuším, ţe byl s Javorem) vyhrála a porazila i vedení, které se 

sem tam blýsklo solidním zásekem (jakoţe Vltava teče do Baltského 

moře a tak). 

Po několika hodinách v chatě, kdy uţ 

jsme byli všichni rozmrzlí, jsme ale ještě na 

chvíli vyrazili ven, protoţe nás čekalo ještě 

vysílání záchranného signálu pomocí 

získaných palivovových článků. Ve 

skutečnosti šlo o vypouštění létajících 

lampiónů. Všechny lampiony se nám nakonec 

podařilo směrem k hvězdnému nebi vypustit 

(mimochodem celý den bylo krásné slunečné, 

i kdyţ mrazivé počasí), ale i tady to byl 

trochu boj. V chatě pak uţ následovala volná 

zábava, zahráli jsme si mimo jiné Bang, ale 

jelikoţ den byl opravdu náročný, nebylo 

potřeba nikoho moc přemlouvat do spacáku. 

V neděli ráno jsme se rychle najedli, sbalili a čekal nás přesun 

na místo přistání záchranného letadla - ve skutečnosti to byla vlastně 

cesta do Štítů k záchrannému autobusu. Cestou jsme si sem tam něco 

zahráli, házeli jsme šutry na zamrzlou kaluţ a podobně, takţe i kdyţ to 

bylo nějakých osm nebo devět kilometrů, uběhlo to rychle a všichni to 

zvládli. Na náměstí jsme si dali sváču, u Černé kočky rychlý čaj a vyjeli 

jsme. V autobuse jsme pak ještě vyhlásili vítěznou expedici, která si 

během celé akce vedla v v zadaných úkolech líp a kdo četl pozorně, asi 

tuší, ţe to byli ti s nezapamatovatelným názvem - takţe Top, Javor a 

Joţo. Akce myslím byla celkem fajn, díky všem mladším bojovníkům za 

účast a celkem přijatelné chování:) a všem starším bojovníkům díky za 

pomoc. 

Stopař 



O-2: Léčivé rostliny 

Uţivit se pouze planými rostlinkami jiţ dnes není dlouhodobě moţné, 

neboť naši předkové nejchutnější z rostlin začali jiţ v pravěku pěstovat 

na svých zahradách a políčkách. Těţko bychom si dnes dovedli 

představit svůj ţivot bez ovoce i zeleniny, které si y koupit v prodejně. 

Pokud tedy odečteme obligátní brambory, mrkev, jablíčka atd., co nám 

vlastně zbývá? Bobulovité, užitkové a léčivé rostliny! Máme zde tak 

hned tři Orlí pera, na která se postupně můţeme zaměřit: 

 

O-2 Najdi a urči 10 druhů nepěstovaných rostlin, 

jejichž listy a výhonky jsou jedlé. 

Splnit toto O.P. je velice snadné, ale správný bojovník se jistě nespokojí 

se znalostí pouhých deseti rostlinek. Proto vám zde předkládám soupis 

více neţ stovky uţitkových rostlin, které by správný zálesák měl znát. 

Předtím však musím upozornit na několik důleţitých pravidel, která se 

vztahují ke sbírání jakýchkoliv rostlin: 

· Sbírej vţdy pouze rostlinku (či její část), která je čerstvá. Plesnivé 

brambory by sis přece také nekoupil. Vše nejprve důkladně omyj a 

očisti. Nejlepší je mladá a křehká rostlinka brzy na jaře. 

· Sbírej pouze to, co perfektně znáš! Pouţívej pouze tu část rostliny, 

kterou zde uvádím, jiné části mohou být nejedlé, nebo dokonce 

jedovaté!!! 

· Nenič kvůli plnění OP vzácné a chráněné rostliny! 

Kořenová zelenina jde nahradit kořeny v přírodě 

rostoucích bylin. Nejlepší jsou z jara, těsně po 

prvních listech. Starší kořeny mohou být nahořklé 

chuti a poněkud dřevnaté (dá se částečně zmírnit 

povařením ve slané vodě). 

· Lopuch větší, Mochna husí, Vrbka úzkolistá, 

Pastinák obecný, Česnek medvědí (obr. vpravo), 

Šípatkavodní, Rákos obecný, Hrachor hlíznatý, 

Pupalka dvouletá, Kerblík lesní, Čistec bahenní či 

hlíznatý, Hluchavky (všechny), Zvonek (všechny), 

Zvonečník klasnatý, Ostropes trubil, Kozí brada 

luční. 

· Smetanka lékařská a Čekanka obecná (pouţití 

jako náhraţka kávy). 

Ochucení polévky obstarají a základ salátu vytvoří zelené listy a 

nať řady rostlin. Sbíráme celé mladé rostliny před květem, později jen 



mladé nebo vyráţející vrcholové listy. 

· Kopřiva dvoudomá či ţahavka (nutno spařit!), Kontryhel obecný, 

Popenec obecný či břečťanolistý, Mochna husí, Sedmikráska chudobka, 

Fialka (všechny), Vikev (všechny), Vrbka úzkolistá, Plicník lékařský, 

Jitrocel (všechny – nutno vyjmout z listů tuhé ţilky), bedrník obecný, 

Řeřicha polní, Kerblík lesní, Kyseláč luční (tzv. šťovík – max. 50 g), 

Kyselka obecná (tzv. šťovík – max. 50 g), Lebeda (všechny), Merlík 

(všechny), Chmel otáčivý, Ptačinec 

ţabinec či prostřední, Kozlíček polní, 

Čekanka obecná, Rdesno hadí kořen, 

Smetanka lékařská (pouze listy!), 

Bršlice kozí noha, Pcháč zelinný či 

obecný, Mokrýš střídavolistý, Peťour 

maloúborný či srsnatý, Potočnice 

lékařská, Hluchavka (všechny), Ředkev 

ohnice, Hořčice polní, Barborka obecná, 

Kokoška pastuší tobolka, Krkavec toten, 

Kuklík potoční či městský, Jestřabina 

lékařská, Jetel luční, Fenykl obecný, 

Pilát lékařský, Černohlávek velkokvětý 

či obecný, Zvonek (všechny), Zvonečník 

klasnatý, Sléz přehlíţený, Kopretina 

bílá, Kozalec kořenný (tzv.estragon), 

Podběl lékařský (obr. vpravo), Kozí 

brada luční, Mléč bylinný. 

· Různí znalci uvádí ještě některé další rostliny, ale raději je neuvádím, 

neboť se jedná o velmi různotvárné byliny, které vytváří geograficky 

odlišné formy. Například Bolševník obecný je na Kamčatce oblíbenou 

zeleninou, ale u nás již pouhý dotyk může způsobit zčervenání pokožky 

jako od silné kyseliny. Podobný případ je Hasivka orličí, která se v 

Japonsku či : 

Ostropes trubil, Bodlák nicí, Pcháč bělohlavý, bahenní, bezlodyţný a 

zelinný. 

· Jedlá poupata se naloţí do slané vody, octa a oleje na tzv.kapary. Ty 

se poté přidávají jako pikantní příloha do různých jídel. Blatouch 

bahenní, Orsej jarní, Janovec, Sedmikráska chudobka . 

Koření ( pouze malé množství !) 

· Kuklík městský (místo skořice či hřebíčku), Řeřišnice luční, Rdesno 

peprník, Potočnice, Kokoška pastuší tobolka a Vesnovka obecná (místo 

pepře), Dobromysl obecná a Mateřídouška obecná (místo majoránky),  



Máta peprná 

Kozalec kořený (neboli estragon), Kmín divoký (plně nahradí 

pěstovaný), Kopr obecný (nadzemní část), Fenykl (plody), Máta peprná 

a Šalvěj lékařská (k masu či rybám). Tím jsem vyčerpal své znalosti  

jedlých nepěstovaných rostlin. Přesto bych ještě rád sdělil několik 

poznatků: pokud nejste na bylinky v kuchyni zvyklí, tak pouţívejte 

zpočátku vše ve velmi malém mnoţství. Většina rostlinek je jedlá pouze 

po důkladném povaření do měkka. Samotné rostlinky v ţádném 

případě nemohou slouţit k sestavení plnohodnotného jídelníčku, ale v 

kombinaci s běţnou stravou jsou zajímavým zpestřením. Neuvádím zde 

ţádné recepty, buďte sami vynalézaví, jistě přijdete na stovky uplatnění 

jedlých bylinek. Mnohé z nich se jiţ dnes začínají prodávat i v našich 

supermarketech, takţe moţná za pár let uţ ono slovo nepěstované 

nebude platit ani zde. Pro jistotu ještě upozorňuji, abyste si před 

pouţitím rostliny opět uvědomili, která část rostliny má jaké pouţití, 

neboť pokud byste si například udělali salát z šalvěje a rdesna 

peprníku, nemuselo by to být pro váš ţaludek to nejlepší, protoţe obě 

rostliny se poţívají pouze jako koření v nepatrném mnoţství. 

Použité prameny: 

· John Wiseman – SAS: Příručka jak přeţít 

· Červinkovi – Cestou pravěku 

· E. T. Seton – Duch lesů 

· Bobulovité, uţitkové a léčivé rostliny 



Páteční schůzky 
 

 

Co se děje na naších pátečních schůzkách? Poslední dvě schůzky 

především vedl Mičkinikwa, takţe co se zhruba odehrálo se dozvíte 

jinde v našem časopise. Avšak, jelikoţ se nám začíná pomalu 

oteplovat, jistě nás čeká pomalý přesun programu ven, neboť je to 

přece venku mnohem lepší. Jako kaţdou schůzku stále hrajeme Náboj 

– neboli uhodnutí co nejmenšího čísla a taktéţ pokračujeme vytrvale 

v plnění základního Orlího pera na Rangera: 2000 dřepů a 1000 kliků  

A já nyní zveřejním jak si kdo stojí: 

   Dřepy  Kliky 

Dan   355  250 

Vojta   230  110 

Top   350  240 

Holub   250  75 

Joţo   263  205 

Skokan  348  180 

Drápal   116  40 

Honza   140  110 

Patrik   368  125 

Javor   475  279 

Bobr   325  140 

Klouzal  95  30 

 

Jak vidíte, kluci se celkem činí, ale především Javor jede jako 

lokomotiva!  Taktéţ se na našich schůzkách někteří podívají na Karla, 

našeho oddílového kozla, ale to je tajemství! Tedy ti co s ním ještě 

neměli tu čest. S kaţdým číslem Březové kůry plníme bodové menu, 

které velmi ovlivňuje měsíční 

bodování a kluci: Bobře, Holube, 

nezaspěte, neboť se ceny za roční 

bodování jiţ tak nějak kumulují a 

myslím, ţe bude o co stát  

 

 

 

 

Ohiyesa 



Svedek 

 
"Tak vy tvrdíte, ţe jste tu 

vraţdu viděl?" zeptal se 

ošuntělého staršího muţe 

sedícího na ţidli v 

kanceláři inspektor 

Kopřiva. 

"Ano, pane inšpektór, na 

vlastní voči jsem ten 

mord viděl," dušoval se 

ten pobuda. 

"Prosím vás, jak jste to 

mohl vidět, kdyţ byl mráz 

aţ praštělo a okna byla 

zamrzlá!" křičel na něj 

inspektor. 

"Ale jak jsem šel vokolo 

toho baráku, tak jsem 

slyšel nějakej křik, tak 

jsem přistoupil k voknu, 

protoţe bylo zamrzlý, tak 

jsem na něj dejchnul a 

rukou utřel takový malý 

kolečko, abych viděl 

dovnitř. Tam ten muţskej 

škrtil tu ţenskou." 

"Já vám povím jiný 

příběh, vám někdo 

zaplatil, vsadil bych se, ţe 

bratr zavraţděné, abyste svědčil proti manţelovi. Oni dva se totiţ přímo 

nesnášeli. Jenţe vaše výpověď má dost závaţnou trhlinu." 

"Jakou trhlinu, proboha, já mluvím čistou pravdu." 

"Kdybyste ve škole ve fyzice dával pozor, tak byste musel přeci vědět, 

ţe …" 

Co by měl pobuda z fyziky vědět?  


